Дата_____________
[bookmark: _Toc26799676]ТЕМА № 3
Оцінка величини запасів лікарської сировини на конкретних заростях методом облікових ділянок, модельних екземплярів та проективного покриття
Мета: навчити студентів визначати:
· площу зарості лікарських рослин;
· врожайність (щільність запасу сировини) лікарських рослин;
· запаси сировини лікарських рослин методами облікових ділянок, модельних екземплярів та проективного покриття.
Робота на занятті
Завдання 1. Визначити врожайність лікарської рослинної сировини методом облікових ділянок за результатами експедиційного обстеження та розрахувати його біологічний запас.
Завдання 2. Визначити врожайність лікарської рослинної сировини методом модельних екземплярів за результатами експедиційного обстеження розрахувати його біологічний запас.
Завдання 3. Визначити врожайність лікарської рослинної сировини методом проективного покриття за результатами експедиційного обстеження та розрахувати його біологічний запас.
Розв'яжіть ситуаційні задачі:
Задача № 1.
Площа зарості брусниці складає 1,7 га. З 1 дм2 кожної з 15 закладених ділянок (1 м2) була зібрана сировина та отримані наступні дані:
	№ 
ділянки
	Маса сирої сировини з 1 дм2, г
	% проективного покриття
	Врожайність, г/м2

	1
	10
	70
	

	2
	16
	83
	

	3
	11
	75
	

	4
	19
	85
	

	5
	7
	76
	

	6
	17
	80
	

	7
	13
	85
	

	8
	18
	83
	

	9
	15
	79
	

	10
	14
	83
	

	11
	9
	86
	

	12
	16
	90
	

	13
	11
	88
	

	14
	19
	83
	

	15
	20
	85
	




Розрахунок:








Задача № 2. 
На ділянці прямокутної форми 100 м х 1500 м росте шипшина. В процесі ресурсознавчого обстеження зарості чисельність товарних екземплярів визначали на 15 відрізках маршрутного ходу по 100 кроків в смузі шириною 2 метри. Середня довжина кроку дорівнює 65 см. Були відмічені екземпляри шипшини трьох категорій: дрібні, середні та великі. Середня вага сировини з дрібного модельного екземпляру становила 1,5 кг, з середнього – 2,5 кг, з великого – 4,5 кг. Визначте МОЩЗ плодів шипшини, якщо були отримані наступні дані:

	№
ділянки
	Кількість екземплярів на трансекті
	Розрахунок

	
	дрібні
	середні
	великі
	

	1
	3
	5
	4
	

	2
	2
	3
	2
	

	3
	2
	5
	3
	

	4
	1
	2
	3
	

	5
	1
	4
	4
	

	6
	4
	3
	2
	

	7
	1
	4
	-
	

	8
	-
	3
	-
	

	9
	3
	-
	4
	

	10
	1
	6
	5
	

	11
	2
	2
	3
	

	12
	4
	5
	1
	

	13
	3
	6
	3
	

	14
	3
	2
	2
	

	15
	2
	5
	4
	



______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Задача № 3.
Площа зарості звіробою звичайного становить 3,5 га. При ресурсному обстеженні зарості було закладено 20 облікових ділянок площею 1 м2. Вага свіжозібраної сировини з кожної ділянки становила відповідно: 97 г, 179 г, 139 г, 170 г, 160 г, 93 г, 58 г, 90 г, 129 г, 70 г, 0 г, 87 г, 70г, 158 г, 76 г, 43 г, 76 г, 75 г, 138 г, 175 г. Визначте середню врожайність та біологічний запас ЛРС. Наведіть метод визначення врожайності.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задача № 4
Ділянка, площею 500 м х 150 м, зайнята заростю родовика лікарського. Чисельність товарних екземплярів визначалась на 20 облікових ділянках 2 м х2 м. Маса сировини модельного екземпляру становила 104 г. Були отримані наступні дані:

	№
ділянки
	Кількість екземплярів на ділянці
	Маса сировини з однієї ділянки, г
	Врожайність, г/м2

	1
	5
	
	

	2
	7
	
	

	3
	10
	
	

	4
	6
	
	

	5
	3
	
	

	6
	0
	
	

	7
	7
	
	

	8
	4
	
	

	9
	5
	
	

	10
	9
	
	

	11
	9
	
	

	12
	7
	
	

	13
	3
	
	

	14
	8
	
	

	15
	5
	
	

	16
	5
	
	

	17
	6
	
	

	18
	8
	
	

	19
	10
	
	

	20
	2
	
	




Розрахунок:
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_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________

Задача № 5
Площа зарості цмину піскового становить 0,5 га. При ресурсному обстеженні зарості було закладено 20 облікових ділянок площею 1 м2. Маса свіжозібраної сировини з кожної ділянки становила відповідно: 16 г, 9 г, 18 г, 2 г, 5 г, 12 г, 4 г, 7 г, 8 г, 6 г, 2 г, 6 г, 19 г, 5 г, 11 г, 16 г, 4 г, 15 г, 7 г, 3 г. Визначте середню врожайність, біологічний та експлуатаційний запас зарості. Наведіть яким методом визначалась врожайність.
Розрахунок:
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Задача № 6.
Промислова зарость чебрецю плазкого становить 5 га. З 1 дм2 кожної з 15 закладених ділянок (1 м2) була зібрана сировина та отримані наступні дані:
	№ ділянки
	Маса сирої сировини з 1 дм2, г
	% проективного покриття
	Врожайність

	1
	6,5
	85
	

	2
	2,5
	80
	

	3
	4,8
	75
	

	4
	5,6
	68
	

	5
	7,8
	67
	

	6
	5,3
	86
	

	7
	3,2
	74
	

	8
	0,0
	80
	

	9
	0,5
	67
	

	10
	4,8
	87
	

	11
	8,0
	67
	

	12
	3,9
	56
	

	13
	6,1
	49
	

	14
	4,3
	78
	

	15
	1,5
	77
	


Розрахунок:
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